欧科亿二期项目竣工 即交证

株洲日报讯(全媒体记者/黎世伟 通讯员/陈文娟 罗 红娟) "我们欧科亿二期工程从竣工验收到拿到不动产权 证,仅用了两天半时间,这才是真正的炎陵速度。"5月25 日,当炎陵欧科亿数控精密刀具有限公司(以下简称欧科 亿)安环部专员李敏,接过县行政审批服务局、县住建局等 部门负责人送来的公司不动产权证,激动地说。

该工程是去年夏天开工的,为确保其竣工即交证,炎陵 县优化营商环境协调事务中心积极统筹,制定"一企一群" "一事一策""一项一员"推进法,建立由住建、自然资源、住 房保障、气象、欧科亿等部门和企业组成的"竣工即交证欧 科亿项目服务工作群",一起商议办理方式,确定目标任务。 每个项目指定代办专员,项目联合验收和竣工备案提前集 中预审查,同步进窗验收和办结。项目竣工后,该县从取得 《联合验收合格证明》《竣工验收备案表》到领取不动产权证 仅用了2天半时间。

据悉,欧科亿二期是年产4000万片高端数控刀片智造 基地项目,总投资45亿元,新建生产厂房,新增制造加工装 备、智能制造体系设备、相关辅助设施,打造高端硬质合金 数控刀片智能制造基地。项目投产后,预计可新增销售收入 约3.2亿元。

网友关注点赞茶陵 "搬砖少年"

株洲日报讯(全媒体记者/肖蓉 通讯员/刘飘飘) 近 日,茶陵县一少年在下午放学途中,主动捡拾掉落在十字路 口的砖块,排除了路中险情,这一过程恰好被路过的市民拍 下并发到网上。许多网友关注点赞,称之为最美"搬砖少年"。

视频拍摄者"陈家里的妹几"回忆,5月8日下午5点多 钟,她乘车经过茶陵县经开区路口处等红绿灯时,发现马路 中央掉落着一些碎砖块,涉及面积约2平方米左右。此时正 是下班、放学的高峰期,来往十字路口的车辆和行人很多。

突然,一个身穿格子衬衣、背着书包的瘦高男孩映入眼 帘,只见他谨慎地避过行驶的车辆,跑到马路中央,麻利地 捡起地上八、九块碎砖块,抱在怀里移除出路面。

"这样的阳光善良少年,小小举动让我感动。""陈家里 的妹几"说,她当时坐在副驾驶位置,恰巧拿手记拍下了这 一幕,后把视频导出来发到网上,受到不少网友关注点赞。 有的网友称这位男孩为最美"搬砖少年",也有的人提醒孩 子,做善事要表扬,但要保证自身安全。

昨日,记者辗转联系到视频中的少年,他就是茶陵职专 的高二学生何佳岚。

"砖块刚好在十字路口中央,旁边就是人行道,我担心 车辆轧到导致砖块蹦飞,伤及别的车辆,或弹射到路人,造 成人员伤亡。"何佳岚说。

何佳岚的班主任刘老师介绍:"何佳岚平时是个活泼开 朗的孩子,学习努力。近期我们正在备战学考,他在紧张时 刻也不忘做善事,很为他感到骄傲。"

一枚小鸭蛋,孵出"一个亿"

株洲日报全媒体记者/邹怡敏 通讯员/肖霜

端午将至,位于渌口区朱亭镇杉桥 村的株洲银丹农产品股份有限公司(以 下简称"银丹农产品")也迎来一年中 的销售旺季。5月23日,记者走进公司 生产车间,只见工人们正忙着选蛋、腌 制、清洗、晾干、打包等,加班加点赶制 订单。

在这里,一枚枚不起眼的鸭蛋经过 加工身价倍增,孵化出年销售额上亿元 的大生意,并把咸鸭蛋、皮蛋等中国传 统美食送上外国餐桌。在"银丹农产品" 的带领下,当地的蛋鸭产业也渐成气 候,有效带动了周边群众就近增收。

●联手高校,孕育优质蛋品

"这段时间,我们工人三班倒。"临 近端午,"银丹农产品"法人肖建新电 话接不停,送蛋的、要货的,生意很是 红火。

肖建新在外闯荡多年,搞过服装批 发、大米加工,还开过餐饮店,后选择回 乡,打算干一番事业。与此同时,卖了多 年鸭蛋的老乡肖运忠也开始谋求转型, 2015年,两人一拍即合,与另外几位朋 友合伙成立了"银丹农产品",在群山环 抱间"捣鼓"出一个鸭蛋加工厂。

制作咸鸭蛋,盐量是决定蛋黄出油 量的关键,但盐放多了,蛋白会很咸;盐 放少了,蛋黄出油率又不高。为攻克这 一难题,"银丹农产品"于2016年与湖南 农业大学签订校企合作协议,借助科研 专家的力量,进行反复实验,提高产品 品质。通过灵活配比食盐用量与浓度、 建设恒温腌制车间,"银丹农产品"制作 的咸鸭蛋鲜、油、沙、香,口感堪比蟹黄, 松花皮蛋则剔透流心。

优质的口感获得了市场认可,"银 丹农产品"每天销往省内外的蛋制品约 10吨,旗下"肖运忠"皮蛋荣获"株洲市 十大农产品品牌"称号、中国中部(湖



(资料图)"银丹农产品"生产车间。渌口区摄协 供图

南)农业博览会农产品"金奖"。

"银丹农产品"通过ISO22000质量 认证,也开始谋求"出海"。2019年,公司 通过线上平台自我推销,找到了马来西 亚的买方,试水成功。此后,又陆续打开 了俄罗斯、朝鲜等国市场,"这两年受 疫情影响,出口'萎缩',去年只有56 万美元。"肖建新介绍,他并不气馁,虽 然出口体量下降,但订单相对稳定,今 年来,每个月出口销售额稳定在11万美

●守正创新,打造亮眼品牌

下午4时,是杉桥村最热闹、最忙 碌的时候。工厂前坪,十里八乡的蛋鸭 养殖户汇聚于此,把上午捡拾的鸭蛋卖 给"银丹农产品"。

好蛋才能制出好的蛋制品。这些 年,"银丹农产品"联合村里能人,采取 "公司+合作社+基地+农户"的模式,与 渌口区346户养殖户签订合作协议,从 源头把关,统一提供鸭苗、饲料、兽药, 统一进行技术指导,并以市场价回收 养殖户的鸭蛋,负责对外销售。在"银

丹农产品"这个"省级农业产业化龙头 企业"的带动下,当地蛋鸭养殖产业渐

"以前我们主要是收购外地的鸭 蛋,比如郑州、泉州、广州的,现在我们 80%以上是收购本地的和攸县、衡东等 临近县市的。"肖建新介绍,这样一来运 输成本更低,二来鸭蛋品质可控,还能带 动周边群众稳定增收。从2018年起,该 公司每年给近600名脱贫对象分红10余 万元,并吸纳50多位村民进厂务工。

品牌打响了,才能做成富民产业。 除了"肖运忠"皮蛋品牌,去年11月,"银 丹农产品"又申请了"渌湘银丹"品牌, 通过"兴盛优选""橙心优选""渌口优 鲜"等线上平台进行推广。肖建新还创 新销售思维,开发出银丹三宝、"蛋"愿 都好等系列礼盒,实现粽子、咸鸭蛋、 皮蛋等产品的自由搭配,充满新意的 做法,受到长株潭、江西、湖北、河北等 省内外市场的青睐。

"2021年,我们的销售额达1.12亿 元。"肖建新表示,公司计划用3年至5 年时间,实现销售额破5亿元的目标。

湖口镇 集中签约两大项目

"三个高地" 毛绵茶 唛旧当

株洲日报讯(全媒体记者/陈洲平 通讯员/龙小芳 谭凌云) 5月25日,茶陵县湖口镇举行项目集中签约 仪式,签约两个重大项目,总投资1.6亿元。项目建成后, 预计将实现年产值1.2亿元,新增就业岗位300余个。

当日,湖口镇分别与湖南金鑫康盛农业有限公司签 约,引进商品鸡全产业链项目;与湖南聚五沙新材料有限 公司签约,引进EPS聚苯乙烯泡沫建设项目。其中,商品 鸡全产业链项目选址在该镇顾母村、妙石村等村,计划投 资约1.1亿元,涵盖养殖、宰杀、精深加工、仓储冷链、肉类 物流等环节。项目建成后,将以茶陵土鸡原种为基础,打 造"茶陵板栗鸡"品牌,产品销往长三角地区和珠三角地 区,形成独特的营销系统和物流配送系统。而EPS聚苯乙 烯泡沫建设项目总投资5000万元,选址在该镇芫枧村, 用地总面积6000平方米,将投入设备有EPS预发机8台、 EPS全自动成型机28台、2吨锅炉1台。项目建成后,将形 成年生产3000吨EPS聚苯乙烯的生产能力。

此外,当日,位于该镇的茶陵县溪田生态农业有限 公司,还分别与湖南才丰农业发展有限公司、湖南果月 食品有限公司签署合作协议,计划在该镇建设650亩 的蔬菜种植基地和210亩的果蔬种植基地。

醴陵 91张版权证书送上门

株洲日报讯(全媒体记者/刘毅 通讯员/邱红 吴 昀) 连日来,醴陵市版权基层工作站工作人员先后来 到辖区振美陶瓷、瓷之韵艺术陶瓷等企业,送证上门。 该市向省委宣传部出版产品质量监督检查中心站申报 的首批作品获版权登记,91张版权登记证书正陆续派 送至申报企业及个人手中。

该市版权基层工作站成立于2021年12月,是全省 首家县级版权工作服务站。今年以来,该工作站通过开 展走访、发布公众号推文等方式,吸引不少企业及个人

"在申报过程中,市里工作站耐心答疑解惑,还把 证书送到手中。"瓷之韵艺术陶瓷总经理张勇表示,版 权登记为企业维权提供了保障,企业依托版权登记作 品证书,可以随时进入相关行业平台对自己的版权作 品进行发布,主张作品的版权归属权利。

"企业或个人可以依托版权登记证书,制止对方的 侵权行为或采取其他途径进行维权,为作品原创和研 发提供保护作用。"该市版权基层工作站负责人瞿孝林 表示,将继续帮助相关企业加强版权管理,提高版权意 识,激发创新活力。

▶28835396

责任编辑/唐艳 美术编辑/王飘 校对/谭智方

健康 · 广场

6月1日

省直中医院"游乐场"式儿科开诊



▲省直中医院儿科门急诊诊区

很多人可能都想过,如果带孩子看 病就像去游乐场一样轻松就好了。湖南 省直中医医院儿童医学中心儿科门急 诊华丽变身,这个藏在医院的"游乐场" 将在"六一"儿童节当天与市民见面。

○ 看病就像逛游乐场

走进省直中医院儿科门急诊诊区, 童趣的环境能瞬间安抚孩子紧张、焦躁 的情绪,更能放松配合医生检查;宽敞 的候诊区,舒适的沙发,让等待叫号的 宝爸宝妈放松身体和心情;为防止宝贝 们磕磕碰碰,医生的小桌子都变成了圆 角;就诊时带娃上厕所不方便,有专为 儿童设计的厕所和洗手池;害怕打针、 吃药,温馨、舒适的治疗区轻松缓解宝 宝的紧张情绪……

诊区四处可见的小鹿是儿童医学 中心的吉祥物,欢庆"六一"主题活动 中,医院还将为小鹿征集名字。

全新的省直中医院儿科门急诊提 供一站式诊疗服务,让来门诊的你再也 不用带着宝宝来回奔波,看病就像逛游 乐场。

○6间诊室缩短就诊时间

为缩短就诊等候时间,省直中医院 儿科门急诊室开设了儿童急危重症专 科、神经专科、呼吸专科、中医专家门诊 等6间专业诊室,并配备了中医治疗室、 肺功能室、智能雾化室、儿童药房等功

能室,为患儿提供贴心的诊疗服务 6月1日,省直中医院儿科门急诊将 正式起航。当天,专家挂号费全免,现场

还有抽奖、体检、亲子活动等你来体验。 【儿科专家简介】

黄敏,副主任医师,省直中医院儿 科学科带头人。从事儿科临床工作10余 年的她,对小儿神经、小儿重症、呼吸、 消化、肾脏等系统的常见病、多发病诊 疗有丰富经验,在中南大学湘雅医院专 修小儿神经专科,参与并完成中国抗癫 痫协会组织的"癫痫专业医生能力建设 项目——银河计划",通过了癫痫专业 医生水平测试,善于脑电图的判读。

主攻癫痫、惊厥、神经免疫性疾 病、智力障碍、线粒体病、运动障碍、重 症肌无力、晕厥、中枢神经系统感染、 抽动症、遗传代谢性疾病等小儿神经 系统疾病。

坐诊时间:周六上午

正值壮年却突发冠心病

不良生活习惯让他险丢命

株洲市二医院 陈恺祺

过去,说起冠心病大家普遍都认为这是上了年纪的人 才会得的病,但近几年,冠心病正逐渐向青、中年人群靠 近。近日,38岁的钱先生在家中突发冠心病,险些被夺去 生命。经过市二医院心血管内科专家团队救治后转危为 安,心血管内科副主任医师刘定坤分析,这次钱先生突发 冠心病其实与他不健康的生活方式有关。

深夜家中突发冠心病,壮年小伙命悬一线

凌晨,钱先生从睡梦中惊醒,突然觉得胸口一阵闷痛, 他试图通过按揉缓解,可没过一会胸痛感更加严重,就感 觉像是胸口压着一块"大石",且越压越紧,随后胸痛越发 剧烈,越喘不过气来。钱先生的家人随即拨打120急救,钱 先生被火速送往株洲市二医院进行救治。

市二医院胸痛中心立即开放绿色通道为钱先生进行 急诊手术。"值得一提的是,我们这次在为钱先生的介入手 术中,使用了IVUS(血管内超声)技术,大大提高了手术效 率及效果。"市二医院介入室副主任刘定坤说。

手术开始,刘定坤将超声导管送入,显示钱先生三支 病变,前降支及左主干严重狭窄,经过简短术式讨论后,继 续在IVUS 指导下进行支架植入术,全程患者无不适及并 发症,生命体征平稳,手术顺利完成,术后评判支架完全覆 盖病变,扩张充分,贴壁完好。

警惕冠心病,定期体检很有必要

是什么原因导致38岁的心脏发生如此严重的病变?

株洲市二医院心血管内科主任谭玉文主任医师分析,钱先 生没有冠心病家族史,遗传导致的几率不大。但值得注意 的是,钱先生身高175厘米,体重却达到了220斤,属于肥 胖体型。

此外,钱先生坦言,因为工作的缘故使他倍感压力,且 精神紧张,情绪大起大落。由于心理调节和情绪管理不足, 加上作息不规律,忙碌时经常凌晨三四点才休息,还常年 抽烟、不爱运动。

"钱先生不健康的生活方式,直接导致他如此年轻就 患上了严重的心脏疾病。"谭玉文说。

"冠心病在青中年人群中并不常见,建议像钱先生一 样正值壮年的朋友们,不能仗着自己年轻就不注意身体, 要戒烟戒酒,作息及三餐应规律,平时坚持规律锻炼,少吃 膨化食品,少饮色素饮品,多吃蔬菜水果,每年定期体检, 关注自己的身体状况。"市二医院心血管内科副主任医师 郑欢提醒。

【科普小贴士】

IVUS是指无创性的超声技术和有创性的导管技术相 结合,使用末端连接有超声探针的特殊导管进行的医学成 像技术。它通过心导管将微型化的超声换能器置入心血管 腔内,显示心血管断面形态和血流图形,这项技术主要用 于指导确立最合适的治疗方案、评价病变长度、明确支架 的选择和放置、预测术后再狭窄的发生等,在冠心病的诊 断和治疗方面发挥着非常重要的作用。

株洲市三三一医院重症医学科 成为中国首批重症超声研究组(CCUSG)成员单位

日前,株洲市三三一医院传来喜 讯,该院重症医学科成功入选中国第 一批重症超声研究组(CCUSG)成员单 位,成为湖南省仅有的四家成员单位 之一,也是株洲市第一家及唯一一家

入选的科室。 重症超声是在重症医学理论指导 下针对重症患者运用超声手段,以问 题为导向的多目标整合动态评估过 程,是确定重症治疗,尤其是血流动力 学治疗方向及治疗方案精细调整的重 要手段。在重要器官功能,如循环功 能、呼吸功能等器官功能的监测评估 和支持方面,超声具有动态、实时、可 重复的特点,不仅可以用于病情的评 估,还可以进行动态监测,为诊断与治 疗调整提出及时、准确的指导。对于脑 血管意外的患者同样可以通过超声评 估颅内灌注情况,从而滴定最合适的 血压、心率、二氧化碳等水平。对于外

周静脉、动脉置管,CVC、PICC置管,胃 空肠管的置入,超声均起着重要作用。

株洲市三三一医院重症医学科在 罗红光主任的带领下,2016年开始开 展重症超声的临床应用,其重症超声 水平在全市也处于领先地位。科室副 主任游靖岚多次赴北京、长沙等地进 行重症超声方向的专业化、封闭式培 训,取得重症颅脑超声、重症超声研修 班等培训合格证书,科室所有医师均 能将所学重症超声技术应用于急危重 患者快速诊断、快速治疗、动态调整治 疗中。

此次入选CCUSG成员单位是科室 长期努力的结果,其将以此为契机,更 好地开展重症超声等方面的研究及应 用,不断提升重症患者救治水平,助力 株洲市三三一医院"三甲医院"的创建 工作,推动医院高质量发展。



▲市三三一医院重症医学科成功入选中国 第一批重症超声研究组(CCUSG)成员单位



▲游靖岚在应用床旁超声为重症患者检查

市人民医院获评 首批"湖南省老年友善医疗机构"

去年,湖南省相继制定了"湖南省老年友善医疗 机构"和"湖南省医养结合示范机构"创建标准,并出 台了"湖南省创建老年友好型社会建设行动方案"等 重要指导性文件。

株洲市人民医院第一时间响应省、市卫生健康委 部署安排,全院动员,积极开展创建活动,经自愿申 报、市级评估、省级复核、综合评价等环节,获评为湖

南省第一批老年友善医疗机构。 医院相关负责人介绍,2021年4月启动创建工作 以来,医院根据湖南省老年友善医疗机构建设的有关 要求,结合实际迅速成立领导小组,建立健全工作制 度,制定优化工作方案,明确落实职责分工。

医院以老年人为中心,着力老年共病多学科诊 疗、老年健康服务,从老年友善文化、老年友善管理、 老年友善服务、老年友善环境建设工作等四个方面抓 体验,进一步增强了老年人获得感、幸福感、安全感, 得到了百姓的一致认可和好评,高分通过省级老年友 善医疗机构验收。

实抓细,改善了适老化就医环境,提升了老年人就医

老年友善医院的意义,是在医院建设发展中给 予更多人性化、适老化的就医考虑,让老年人在整 个医疗过程中感觉安全、舒适、友好。株洲市人民医 院秉承以人民为中心,以老年病发展为特色,持续 巩固老年友善医院创建成果,满足老年人多方位的 健康服务需求,高效务实地推进医院在老年人疾病 预防、医疗救治、医养结合、安宁疗护等能力建设。 下一步,医院将聚焦提升医养结合服务能力和水 平,以树立省级医养结合机构示范标杆为目标,推 动医院工作高质量发展。